Олимпиада ВКИ по программированию

20 мая 2004 г.


Правила проведения олимпиады
Решением задачи является исходный код программы на языке Pascal (для компилятора Borland Pascal 7.0) или C++ (для компилятора Borland C++ 3.1). Программы должны читать все данные из файла input.txt в текущем каталоге и записывать их в файл output.txt. Тестирование будет проводиться автоматически, поэтому нужно строго соблюдать формат ввода и вывода, описанный в условии.

Файлы с решениями называйте по принципу <номер задачи>.<расширение>, т.е. 1.pas, 2.cpp и т.д. Разные задачи можно решать на разных языках.

Задачи будут проверены после тура на наборе тестов, одинаковых для всех участников. Каждый тест оценивается в какое-либо количество баллов, сумма баллов по всем тестам к одной задаче равна количеству баллов за задачу. Участники сортируются по набранным баллам.

1. Факториал (40 баллов)

Напишите программу, вычисляющую факториал заданного числа N (0 (N ( 100).

Входные данные

В первой строке входного файла input.txt записано число N.
Выходные данные

В выходной файл output.txt требуется вывести значение факториала числа N без ведущих нулей и знака.

Пример
input.txt

output.txt

5  

120

input.txt

output.txt
50  

30414093201713378043612608166064768844377641568960512000000000000

2. Приближенное решение кубического уравнения (30 баллов)
Требуется решить с точностью eps кубическое уравнение Ax3 + Bx2 + Cx + D = 0, т.е. найти такое значение переменной x, что | Ax3 + Bx2 + Cx + D | ( eps.

Входные данные

Входной файл input.txt содержит пять десятичных чисел A, B, C, D, eps. Все числа записаны подряд (без разделителей) в формате 3E3, т.е. по три позиции под мантиссу со знаком и показатель со знаком. Например, +01+02 означает 1*102 = 100.

Выходные данные

В выходной файл output.txt вывести одно десятичное число x в том же формате 3E3. В случае, если найдено несколько чисел x, удовлетворяющих условию задачи, вывести любое из них.

Пример

input.txt






output.txt
+00+00+10+01-20+01+10+01+10-01

+10-01

3. Котировки (20 баллов)

Дана последовательность котировок акций некоторой компании по дням. Найти продолжительность (т.е. число дней) самого длительного периода устойчивого роста котировок (т.е. когда каждая следующая больше предыдущей).

Входные данные

В первой строке входного файла input.txt записано число N (1 ( N ( 100000). Во второй строке записаны подряд N дробных чисел с двумя знаками после запятой, разделенные пробелами – котировки акций по дням.

Выходные данные

В файл output.txt требуется записать одно число: число дней самого длительного периода устойчивого роста котировок.

Пример
input.txt






output.txt
6

2.00 1.00 2.00 3.00 4.00 3.00


3

input.txt






output.txt

5

5.50 4.50 3.50 2.50 1.50


0

4. Мир роботов (25 баллов)
Рассмотрим мир, в котором живут роботы. Это плоская поверхность прямоугольной формы, расчерченная  на клетки, по которым ходят роботы. Каждый робот имеет начальное положение и набор команд, которые он должен выполнить.

Положение робота задается парой координат клетки, на которой он стоит (сначала x- координата, затем y-координата) и направлением (N, S, E, W для севера, юга, востока и запада, соответственно). Программа работы робота – это строка, состоящая из литер ‘L’, ‘R’, ‘F’, которые представляют, соответственно, следующие команды:

· Left — повернуться налево на 90 градусов и остаться в той же клетке;

· Right — повернуться направо на 90 градусов и остаться в той же клетке;

· Forward — передвинуться на одну клетку вперед согласно текущему направлению и сохранить то же направление.

Направление N (на север) соответствует переходу из клетки с координатами (x, y) в клетку с координатами (x, y + 1).

Так как поверхность у нас прямоугольная и имеет границу, то робот может выйти за границу и потеряться навсегда. Однако, перед тем, как исчезнуть, робот оставляет на месте своего последнего пребывания пометку, которая предупреждает об опасности в этом меcте других роботов. Поэтому следующий робот, попавший в клетку, откуда пропал предыдущий робот, просто игнорирует команду, заставляющую его покинуть мир.

Входные данные

Первая строка входного файла содержит координаты правой верхней клетки прямоугольного мира. Предполагается, что левая нижняя клетка имеет координаты (0, 0). Следующие строки описывают положение и программы работы роботов (по две строки на каждого робота). Первая строка описывает положение робота: это два целых числа (координаты клетки) и литера, обозначающая его направление (N, S, W, E), все через пробел. На второй строке – набор команд для него (строка литер ‘L’, ‘R’ и ‘F’). Роботы работают последовательно, т.е. робот заканчивает выполнение своей программы до того, как следующий за ним робот начинает выполнять свою. Предполагается, что каждый робот сначала всегда находится внутри своего мира. Максимальное значение координат — 50. Строки, описывающие последовательность команд робота, содержат не более 100 символов. Конец входного файла — строка, содержащая слово END.

Выходные данные

Для каждого робота из входного файла выходной файл должен содержать его конечное положение и направление. Если робот вышел за границу, то после координат его последнего положения и ориентации необходимо написать слово LOST.

Пример

input.txt



output.txt
5 3



1 1 E

1 1 E



3 3 N LOST

RFRFRFRF


2 3 S

3 2 N

FRRFLLFFRRFLL

0 3 W
LLFFFLFLFL
END
5. Разделение массива (15 баллов)
Дан массив из N целых чисел, больших единицы, 1 ( N ( 10000. Переставить элементы этого массива таким образом, чтобы простые числа находились перед составными. Порядок элементов сохранять не обязательно.

Входные данные

В первой строке входного файла input.txt записано число N – количество элементов в массиве. Во второй строке записано N целых положительных чисел, которые разделены пробелами – элементы массива.

Выходные данные

В выходной файл output.txt вывести массив, преобразованный таким образом, чтобы все простые числа находились в начале массива. Если существует несколько правильных вариантов ответа, вывести любой из них. Числа при выводе разделять одним пробелом.
Пример
input.txt




output.txt

10




2 3 5 7 6 4 8 15 9

2 4 3 5 6 8 7 9 10 15



6. Объединение слов (30 баллов)

Во многих  газетах США люди играют в игру, которая называется Jumble. Цель этой игры – разгадать головоломку, но для того, чтобы найти буквы, которые составляют ответ, необходимо расшифровать четыре слова. Ваша задача — написать программу, которая поможет расшифровать слова.

Входные данные

Входной файл состоит из четырех частей:

1) словарь, содержащий от 1 до 100 слов, каждое слово располагается на отдельной строке;

2) строку, содержащую XXXXXX, которая обозначает конец словаря;

3) одно или более зашифрованных слов, которые вам нужно расшифровать, каждое на отдельной строке;

4) еще одну строку, содержащую XXXXXX, обозначающую конец файла. 

Все слова, включая слова в словаре и зашифрованные слова, состоят из латинских букв нижнего регистра и имеют длину от 1 до 6 букв. (Заметим, что строка XXXXXX состоит из X верхнего регистра). Слова в словаре не обязательно отсортированы в лексикографическом порядке, но каждое слово встречается только один раз. 

Выходные данные

Для каждого зашифрованного слова выдать в алфавитном порядке все слова из словаря, которые могут получиться из него путем перестановки букв. Каждое слово должно располагаться на отдельной строке. Если список слов пуст (ни одно слово в словаре не может быть образовано из данного зашифрованного слова), выходная строка должна содержать NOT A VALID WORD. В любом случае, строка из шести звездочек в выходном файле будет обозначать конец списка расшифрованных слов.

Пример

input.txt




output.txt
tarp




score

given




******

score




refund

refund



******

only




part

trap




tarp

work




trap

earn




******

course



NOT A VALID WORD

pepper



******

part




course

XXXXXX



******

resco

nfudre

aptr

sett

oresuc
XXXXXX
3

